

Oponentský posudek

na doktorskou dizertační práci

Autor : MUDr. Jana Hudecová
Gynekologicko – porodnická klinika LF UK a FN Plzeň

Poruchy dýchání ve spánku u rizikových gravidit

Školitel: MUDr. David Slouka, Ph.D., MBA
Otorinolaryngologická klinika LF UK a FN v Plzni

Téma doktorské disertační práce „Poruchy dýchání ve spánku u rizikových gravidit“ bylo zvoleno nanejvýš aktuálně. Autorka předložila rozsáhlý text o 81 stranách, který je doplněn 11 stranami příloh a velice pečlivě zpracovanými 154 literárními citacemi. V závěru jsou zmíněny publikace autorky, které přímo souvisejí s předkládanou tematikou.

MUDr. Jana Hudecová se věnuje intenzivně problematice fetomaternální medicíny přes 8 let a její předkládaná experimentální práce s její klinickou praxí úzce souvisí. Hlavním tématem práce je srovnání rizikových gravidit s přítomným syndromem spánkové apnoe a bez přítomnosti syndromu spánkové apnoe a jejich rizikových faktorů jako je BMI, věk, pregestační a gestační hypertenze a diabetes mellitus.

Tato dizertační práce poukazuje na závažnost poruch dýchání ve spánku u rizikových gravidit a jejich podílu na kardiovaskulární morbiditě v pozdějším věku ženy.

Práce je tématicky strukturována do dvou částí. V teoretické části autorka předkládá znalosti z oblasti rizikových gravidit, z nichž je největší část věnována preeklampsii, která patří mezi jednu z nejzávažnějších komplikací. Dále se zabývá poruchami dýchání ve spánku, z nichž nejvýznamnější je syndrom spánkové apnoe a jeho souvislost s rizikovou graviditou. V podkapitolách této části je ucelený přehled o jednotlivých závažných stavech, jejich incidenci, diagnostice a terapeutických možnostech.

Základním cílem speciální části (kapitola 7) je vyhodnocení výsledků souboru rizikových těhotných s přítomným syndromem spánkové apnoe a bez přítomnosti syndromu spánkové apnoe a vyhodnocení rizikových faktorů.

Univerzita Karlova	6479
Přijato: 22.11.2018 v 10:51:54	Odbor
Č.j.: UKLFP/156235/2018-2	Zprac.
Č.dop.: RR673736614CZ	
Listů: 2 Příloh: 0	
Druh: písemné	



U K L F P 1 0 0 0 8 1 1 9 0 8

Studie přinesla některé zajímavé poznatky, které mají teoretický i praktický význam. MUDr. Hudecová ve své doktorandské práci jednoznačně potvrdila spojitost mezi rizikovou graviditou a přítomností syndromu spánkové apnoe a statistickou významnost obezity, gestačního diabetu mellitu a přítomnosti syndromu spánkové apnoe.

Disertační práce svým zadáním, objemem souboru, metodami zpracování jednoznačně splnila sledovaný cíl a přinesla nové poznatky, které budou mít výrazný praktický dopad. Závěry studie navrhuji změnu prenatálního sledování rizikových těhotných s rizikovými faktory a případnou léčbu potvrzeného syndromu spánkové apnoe u těchto žen ke zlepšení maternální a neonatální morbidit.

Z výsledků předložené studie vyplývá důležitost edukace běžné populace v oblasti prevence obezity jako jasného kofaktoru vzniku syndromu spánkové apnoe a zvýšení pravděpodobnosti komplikací u rizikově těhotných.

Práce bude publikována, t.č. je v recenzním řízení.
Vytyčené cíle dizertační práce byly splněny.

Závěr

Předložená práce jednoznačně splňuje požadavky kladené na doktorskou dizertační práci. Dokumentace je přehledně a srozumitelně zpracována.

Práce MUDr. Jany Hudecové rozšiřuje dosavadní povědomí o zkoumané problematice a je významná nejen z hlediska teoretického, ale je i přínosná pro praxi. Autorka prokázala schopnost samostatné vědecké práce.

Doktorská disertační práce tedy jednoznačně splnila svůj cíl při řešení obsahově náročné problematiky.

Z těchto důvodů oponent doporučuje podle § 47 VŠ zákona 111/98 Sb. přijmout předloženou dizertační práci po její obhajobě jako doklad pro další doktorské řízení a k udělení titulu Ph.D.

V Praze dne 20. 11. 2018

Doc. MUDr. Alena Měchurová, CSc.
Ústav pro matku a dítě Praha – Podolí
Podolské nábřeží 157/36, 147 00 Praha 4
Email: mechurovaa@cerentrum.cz
Telefon: 603431675